

菏泽加大秸秆综合利用力度 助推长效绿色发展

眼下，麦收已接近尾声，为破解秸秆禁烧难题，我市各县区大力推广小麦秸秆打捆、秸秆饲料化和肥料化，不断提高秸秆处理能力，促进环境质量改善和农业可持续发展，取得了良好的经济和社会效益。

在曹县普连集镇李楼寨村收割现场，秸秆打捆机开过之后，一捆捆一擦擦绑好的秸秆捆整齐的码放在农田里。“采一块、捆一块、运一块”的作业模式，解决了秸秆处理难题。

曹县普连集镇李楼寨村种植户郭玉宝说：“通过秸秆回收，一亩地能收400到500斤秸秆，卖给养殖场，一斤是1毛5到2毛，这样算下来能增收80到100块钱，我承包了600多亩地，增加了收入，也降低了土壤污染，病虫害，下一步种粮也绿色了，也高产了。”

在东明县三春集镇，田地里一辆辆机械在田间作业不停，一捆捆打好的麦秸捆引人注目，收购商正在忙碌的进行装车。

东明县三春集镇宣传委员朱书功说：“秸秆再利用对于我镇秸秆禁烧、夏季麦田防火消除了很多隐患，对群众夏种也提供了便利的条件。”

秸秆收购商祝清河说：“收这个小麦秸秆，一天收20吨到30吨，价格在350元到360元。”

秸秆打捆离田既能减少防火压力，又提高了秸秆综合利用率。鄄县长青生物电厂项目占地173亩，总投资3.6亿元，目前，已收小麦秸秆等废弃物五万多吨，即将进入调试生产阶段。

鄄县长青生物质能源有限公司燃料供应部工作人员史庆永说：“项目全部建成投产后，年可发电约2.8亿千瓦时，供热120万平米，实现销售收入2.1亿元，实现税收1500万元以上；年可利用农林废弃物40万吨以上，减排二氧化碳10万吨，节约标准煤10万吨，有效增加当地群众收入1.1亿元，直接和间接带动就业1000余人。”

近年来，我市各县区按照政府推动、市场运作、企业牵头、农户参与的原则，支持秸秆综合利用，大力发展多种形式的秸秆收储服务，健全以企业需求为基础、专业合作社为纽带、农户为本的秸秆收储体系。小麦秸秆等废弃物成了“香饽饽”，秸秆综合利用不仅有效治理了秸秆焚烧问题，也助推了当地循环生态产业的发展。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/140679.html>